



新闻热线:22699110
国内统一刊号CN21-0027
报刊代号7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.11.14 星期五
农历乙巳年九月廿五
今日8版 总第10746期

沈大联动 本周六高校毕业生专场招聘会 上百家企将提供4000余个岗位

03

真场景! 沈阳森林火场避险演练



日前,沈阳市自然资源局联合棋盘山林草局及辖区各森林消防大队,在浑南区组织开展森林火场紧急避险实战训练。

沈阳市自然资源局供图

03

“一扇门”解千家愁

“原本以为很麻烦的抚养权纠纷,在综治中心‘一扇门’就解决了。”营口市站前区居民刘女士日前终于卸下了心头重担。她口中的“解忧平台”,正是今年3月建成运行的站前区社会治安综合治理中心。这个创新性整合说事评理、速裁法庭等资源的社会治理平台,以“一站式”服务预防化解基层矛盾纠纷、解决群众“急难愁盼”。

“党的二十届四中全会明确提出,提高公共安全治理水平,完善社会治理体系。”综治中心主任闫阁说,这为基层社会治理指明了方向,要把中心打造成坚固堡垒,让基层既充满活力又井然有序。

综治中心金牌调解员、退休法官许烈说:“中心建立了人民调解、行政调解、司法调解‘三调联动’机制,能高效统筹全区资源。刘女士的案件,我们联合民政等部门实地核查,既尊重抚养事实与

孩子意愿,又严守法律边界,最终促成抚养关系变更,真正做到法理人情兼顾。”

矛盾调处大厅内,9个服务窗口一字排开,工作人员有条不紊地接待群众。“综治中心搭台、入驻部门唱戏,才能形成解纷合力。”闫阁介绍,“中心不仅有法律专家调解团,还吸纳律师、行业骨干、心理咨询师等组建了专家智库,更创新建立‘常驻+轮驻+随驻’三维架构,将调解组织、行政部门、政法机关等力量拧成一股绳,形成攥指成拳的共治合力。”“以前各管一摊,现在中心统一调度,效率大大提升。”入驻综治中心的营口市公安局站前分局负责人郑瑞深有感触。

完善社会治理体系,全会审议通过的《建议》提出,坚持系统治理、依法治理、综

合治理、源头治理。闫阁说,中心要朝着这个目标努力,聚焦群众诉求与治理痛点,搭建起县区级信息化平台,对受理的矛盾纠纷实行“一案一码”管理,做到全程在线流转、可查可溯。中心的公众号同步开通法律咨询、案例查询、风险隐患上报等功能,实现“线上+线下”诉求渠道全覆盖。中心自运行以来,已办结群众诉求900余件,从“化解纠纷”到“源头治理”,站前区综治中心的服务正在持续升级。

“建强综治中心‘主阵地’,关键要让群众诉求导得出、接得住、办得好。”闫阁说,“把全会精神落到实处,中心将继续努力提升工作的规范化和科学化水平,让群众的每一件‘急难愁盼’都能在这里找到解法。”

据辽宁日报

二十届四中全会精神在基层

加强中小学科技教育
七部门联合印发意见

02



“小抠书记”实干4年
村集体增收200万元

04



海月新闻客户端



辽沈晚报官方微信

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫